

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, Június' 8-dikán 1821.

Spanyol Ország.

A' Spanyol Constitúciónak 144-dik Cikkelyében illy határozástaláltatik: „A' Király megtagadhatja valamely törvénynek Sankcionálását, illy, tulajdon kezével alája irt formula által: A' Cortesek' gyüléséhez vissza útasittatik — s egyszersmind azon okokat is felteszi, mellyek által arra indittatott, hogy ezen törvényt ne sankcionálja.“ — Ezen hatalmával élt a' Király Május' 12-dik napján, a' midőn olly jelentést teve a' Belső Minister a' Cortesek' gyülésében, hogy ennek a' Patrióta Egyesületekről (Klubokról) tett határozását nem sankcionálja. Egy-egyik tavalyi ülésében olly törvényt hozott volt ezen gyülés, hogy a' Klubok törlődjenek-el, a' melly akkor a' Király által is sankcionáltatott vala. Az idén azonközben újabban felelevenülvén a' Klubokat illető kérdés, őket a' Cortesek ez úttal, feltételek alatt, de nagyon szabad feltételek alatt, ismét megengedték vala, s ez az, a' mit a' Király mostan a' Cortesekhez sankcionálás nélkül vissza küldött, melly szerént ismét az előbbeni törvény maradt meg erejében, a' melly szerént a' Kluboknak eltörlődése rendeltetett volt. — Az ináító okok közzül, mellyeket arra nézve felhozott ö Felsege, hogy miért nem sankcionálja az újabb törvényt, még ekkor summázva se hirdettek volt ki egygyet is a' Madridi Ujságok.

A' Madridtól nem messze fekvő vidékeken, mint a' többek közt Alcalá-de-

Henaresnél is, külömbkülömb fegyveres csapatokat seregeltetnek össze — s Madridban is 12,000-re nevelik az őrizeten ott lévő katonákat, azért, hogy a' nép' tolongásainak inkább gátat lehessen tenni.

Némelylek szerént Péter Merino olly mozdulásokat kezdett tenni sergének maradványával, mellyek által azt mutatja, hogy Franciaországban akar menekedéket keresni. Gil-Aquintero nevű régi fegyveres társa, eránta való hűségét megszegvén s tőlle elpártolván, az Empecinadó által történt szerencsétlen megverettetés után több Barátokat és egyéb Papi-személyeket, kik a' Moreno' sergében szolgáltak, tulajdon kezével gyilkosan megöklött, hanem magát Merinót nem hántotta.

Sabat Juan nevű lázszótót a' Malagai gallyafogságra ítelték, azért, hogy olly hírt terjesztett-el, hogy Spanyolországba idegen sergek fognának beütni.

A' híres Pépe Wilhelm, minek utánna Barcellonában a' tisztulási napokat kitöltötte s ott azután magát a' maga Patrióta barátjai között kinyugotta, Május' 13-ikán Madridba érkezett, a' hova ugyan azon napon érkezett-meg Párisból, a' külső dolgokra ügyelő Minister Don Eusebio Bardaxi-y-Azara is.

Donna Carlotta Infansaszszony, a' Király második testvér öcsének Don Francesco-de-Paulának a' felesége, lebetegdvén Infansaszszonyt szült szerencsésen, a' ki Isabella nevet kapott a' kereszttségben.

Madridban fényes pompázással in- neplették Május' 12. -dikét, mint a' Király- nak a' Francia fogságból 1814. -ben lett visszaérkezése' és Madridba lett megér- kezése' napját. Külömbkülömb hivatalok- ra való kineveződések is történtek; Mad- ridba Don Baranda, 's Gallicziába La- te Manuel nevű Polgári Kormányozók, Párisba Don Bardaxi. -y. Azara' helyébe pedig Casa. Yrujo nevű Követ, ren- deltettek.

A' Cortesek' egygyik ülésében olly jovallást tett már másod izben Képviselő Don Calatrava: hogy az Országlószék- től kívánnák meg, hogy a' nemzetet tu- dósítsa, hogy miben van a' Kadixsi, Sa- ragossai, és Burgosi történetekért fogság- ban ülő személyek ellen indított per- nek állapotja? — A' gyűlés' Elölülője azt felelte ezen kérdésre, hogy a' Ministerek a' gyűlés' elejébe fogják a' következő na- pon mind azokat az Aktákat terjeszteni, a' mellyek ezen emberek állapotját illetik.

Portugallia.

A' Cortesek' gyűlésének egy, még Aprilis' 18. -dikán költ Végzését csak mos- tanság hirdettette ki Lisbonában a' Régen- ség, a' melly Végzésben a' mondaik: hogy mind azok a' tengereken. túl lévő Portugallus tartományokban találtató Or- száglószékek, mellyek az anya Portugalliai Constitúciónak rendszabásai szerint for- málódnak, Legitimusoknak esmertetnek: ellenben minden Tiszti Karok, legkissebb külömbség nélkül, a' mellyek magokat a' nemzet' újászülettésének akár melly módon ellene szegzik, a' kiontatan- dó véreért számot adni köteleztetnek. — Ezen Végzés, mint a' dátuma mutatja, még akkor hoztattván a' Cortesek által, midőn a' Rio. de. Jancirói történetek Lisbo- nában tállyességgel nem tudtathattak, némelleyek nagyon csudálkoznak rajta, hogy

a' Régenség ezt, most már, midőn tudja, hogy a' Királyi Sankciónálás által a' Por- tugalliai Constitúció minden Portugallus tartományokra kiterjesztetett, még is ki- hirdettette.

A' Cortesek' gyűlésében most, sum- másan következő foglatatú törvényjovallás van vitatás alá vétetettve, sőt a' két elsőbb Czikkellyei már meg is határozottatva: „Az Egyháznak mind azokat a' jövedel- meit, mellyek az Isteni Tiszteletnek fen- tartatására 's a' Papi Személyeknek tar- tatásokra elkerülhetetlenül nem szüksé- gesek, a' Státus' adósságainak fizettetés- sékre kell fordítani.“ — Az 1. -ső Czik- kely' foglatatja abban áll: hogy minden megüressülő Kánonokságok, mostanában, a' Comibrai Universitáshoz tartozókat kivévén, ideig. meddig ne töltetessenek- be, 's ezeknek jövedelmeik fordítottassanak a' Státus' adósságainak fizettetésekre. A' második Czikkelyben a' rendeltetik: hogy a' Papi Prébendák a' nagy városokban 800,000 Reeseken, a' közepszerű váro- sokban 600,000 Reeseken, a' kis városok- ban pedig 500,000 Reeseken alól, egy ti- zedrésztint follyanak a' mondott adósságfi- zető kassába. Ennek felette, hogy az olly Papi jövedelmek, mellyek a' 800,000 Ree- seket fellyül haladják, az ezeket fellyül- haladó jövedelemnek, 2,400,000-rig, fe- lét, ezen fellyül, az az, a' 2,400,000- ren fel- lyül haladó jövedelmet pedig mind, adják ugyan ezen kassába. — (Minthogy 800,000 Reesek Convenciós pénzben éppen 1846 forintot és 40 krajczárt tesznek, ehezkep- pest, a' kinek kedve tartja felszámíthatja az itt eléfordúlt summákat. Egy Rees a' mi Conv. Fél-Pénzünknek csak egy-hatod részét teszi).

Nagy Britannia.

Közelgetvén a' Király' koronáztatá- sának ideje, 's minden oda tartozó készü-

letek nagy szorgalommal tétettetvén, Monk nevű tag jónak találta. Május 21-dik napján olly kérdést terjeszteti az alsó ház elejébe: „Hogy, szándékoznak-e a Ministerek ezen koronázás' alkalmatosságával a Királynénak Ülést rendelni, vagy nem? — Marquis Londonderry (Castlereagh) úgy nyilatkoztatta ki magát meghatározott módon ezen kérdésre nézve: Hogy a Ministerek tellyességgel nem szándékoznak azt tanácsolni a Királynak, hogy a Korona' részéről valamelly olly Aktát sankciónáljon, a' melly által a' Királynénak a' megkoronáztatás' kívánására just adna; egy illy Aktának kiadattatása nélkül pedig, melynek kiadása, vagy kiadásának elmulasztása, egyedül csak a' Királyi Praerogativák közzé tartozik, a' Királynénak ezen koronázási Czerimoniákban részesülni tellyességgel nem lehet. — Brougham protestált ugyan ezen Tudomány ellen, de a' dolog, ez úttal, a' mellett is ennyiben maradt — hanem a' Ministeri Kurir ezen kérdésnek csak felhozásáért is hevesen kikelt Monk Ur ellen, ekképpen szölván: — „Miért hozattathatott most fel ezen kérdés, mi nem tudjuk: de tudjuk azt, hogy sem okosság sem bölcsesség nem volt ezt a' mosiani környülállások közt felhozni. Ezen kérdést természeti módon csak két szempontokról lehet tekinteni: — Először; van-e a' Királynénak jussa azt kívánni, hogy Felséges Férjjevel egygyütt megkoronáztassék? Erre mi bátorsággal felelhetjük, hogy nincsen. — Másodszor; Várhatják-e, a' Királyné vagy pedig pártfogój, azt, hogy a' Király ezen kegyel-mmel vagy kedvezéssel viseltessék a' Királynéhoz? Ezen kérdésre így felelünk: „Olvassa-meg csak akár ki a' Királynénak a' maga férjjehez írott megjegyzésre méltó levelét, s' tekintsen vissza a' Királynénak Juniustól fogva való

magaviseletére — s' mondja-meg ehkor, hogy lehet-e valaki olly alacsony, hogy azt kívánja, hogy a' mi Monárkhánk magát illy nagyon megalacsonyítsa. Mi nem akarjuk — mert csak a' reájok való visszaemlékezés rázkodást gerjeszt bennünk — nem akarjuk azon vizsgálódási tanácskozásokat (mellyek a' felső házban előfordáltak) ismét előhozni, mellyekről a' jelenlévő nemzet bizonynal el nem fog felejtkezni: hanem csak Olvasóinkat kérjük, hogy önn' magok emlékezzenek vissza mind ezekre, mert bizonynal meg fognak affelől győzettetni, hogy mind ezek olly általhághatatlan közfált állítottak fel a' szóban lévő Felséges Személyek között, hogy erkölcsiképpen (moraliter) lehetetlenne tétetődött, hogy ők valaha össze jöhessenek. Szerencsére éppen nem is szükséges az, hogy a' Király a' maga Régensi kötelességének magános emberi érzékenységeit illy kínosan feláldozza; s' mint hogy így kellene a' dolognak esni, tehát mi tellyességgel nem irigyeljük a' Monk Ur' boldogságát, a' ki minden szelid vagy nyájas érzést úgy meg tudott tagadni, úgy hitudott belőlle vetkezni, hogy egy illy jovallást csak suttozva is tehetett. A' ki a' maga' Fejedelmének valami effélét jovallhat, annak példátlan szemtelen bátorsággal bíró homlokának kell lenni. Mi kérjük mind azokat, kik a' Királyné barátjainak akarnak tartatni, hogy a' becsületes ember' gondolkozását és érzését ne hányják ekképpen a' hátok megé.“

A' G l o b e nevű Ujságlevelék azt erőssítik, hogy e' Király nyáron nem csak Irlandiát, hanem Francia Országot, Belgiumot, Hannoverát, Hamburgot, és Ausztriát is meglátogatni szándékszik.

Hogy Bonaparte olly nagyon elbetegesedett volna, fundamentum nélkül hirtelték némelly Londoni Ujságok. Egy ke-

vessé ugyan rosszszül érezte magát, de ennek semmi nagy következése nem lett.

Dover-tól nem messze Május' 17-dikén a' történt, hogy Duncan nevű, éppen akkor Calaisból oda-érkező postahajóra egy más hajó reá evezett s fenékre nyomván, csak a' hajós legények menekedtek ki 9 útasokkal, de kevésbé múlt-el, hogy ezeket is el nem nyelte a' tenger, Jákob Mojses nevű ifjú ember is oda veszett, kinél mint mondják, nagy summa pénz találtatott aranyban. Mint mondják, egy más útas is veszett még oda. A' Mojses atyafiai 20 Guinea (200 forint) jutalmat ígértek annak, a' ki a' holt testet a' tengerből kikeresi s kihozza.

A' Londoni levelek szerint Gibraltárban a' pestis kezdte magát mutogatni, mellyet Egyiptomból Alexandriából hozott oda egy hajó. Már négy személyeket megölt vala ezen tudósításnak elindulása-kor az ispotályban ez a' veszedelmes méreg.

Spanyol Amerika.

Meksikónak az ő anya Spanyol Országától való elpártolása nem valóságosult meg.

Limát még szorongatják a' Chiliből oda ment sergek, s azolta, hogy ezek ott vagynak a' Numantia nevű Spanyol Regement is hozzájuk állott 800 embereivel s minden tisztjeivel egyetemben. A' Chilibéli sergek a' Gen. Martin' vezérlése alatt már éppen Lima mellett állottak, s minden szempillantásban várták, hogy a' város fel fogja adni magát. L. Cochrane, a' ki Limának Martin' által való szorongattatása alatt szüntelenül annak kikötőhelyét Calatostromlotta, az Esmeralda nevű Spanyol fregáton kívül, még 6 más terhes hajókat is fogott ott el, mellyek közzül az egygyik kénessövel, s a' többek is drága terhekkkel voltak rakodva.

Török Birodalom.

Egy Kurir, a' ki Május' 28-dikán indítottatott útnak Bukurestből, olly tudósításokkal érkezett-meg, hogy ezen várost a' Rebellis sergek oda hagyták, s oda a' Törökök békeséges lépésekkel beléptettek. Ezen Török sereg 12,000 emberekből áll, 24 Binbascháik által vezéreltetik. Fő vezére a' Silistriai Kiaja Mehemed Pascha, ki is Május' 26-dikán Obileschtihez, s 27-dikben Fracsinesthez érkezett, a' melly csak öt óra távolságra esik Bukurestől, s 28-dikán éppen Bukurest mellé szállott-meg, a' nélkül, hogy a' különböző-különb pártos vezérek közzül valamelyik csak legkissebb ellentállást mutatni mérészlét volna ellene.

Wladimiresco Thodor, Hadschi Brodan, és Binbaschi Sawa, 27-dikben hagyták oda mind a' Cotrocenyi Klastromot mind pedig Bukurest városát legnagyobb sietséggel, midőn a' Török sergeknek közelgetése tudokra esett. Már ekkor közönséges felprédáltatástól tartottak a' lakosok, annyival is inkább, minthogy a' közönséges csendességet már néhány napoktól fogva csak az Austriai Cs. Kir. Követtségi Agens Udriczky Ur Cancellariája által a' Bojárokkal s a' Török Vezérekkel egygyetértve tétetett rendelések, s az ezen végre oltalmazó örző csoport képpen megkérített, Bukurestben lakó Austriai alattvalók, tartották-fenn.

A' Törökök' 200 emberből álló előjáró csapatja Máj. 28-dikán szállott-be Bukurestbe, a' melly ott szoros fenyegetéstartással s dicséretes mérséklettséggel viseli magát, annyira, hogy a' lakosok úgy nézik őket, mint azon veszedelmektől s felprédáltatástól való megmentőjüket, mellyek által ezen utolsó napokban fenyegettettek.

Thodor a' maga sergével Piteschten

által Curte-d'-Argisch felé vonta vissza magát, 's útjában minden posta 's egyéb lovakat elvett. Az ő seregei között nagy rendtelenség uralkodik, 's azt lehet előre itélni felcéllok, hogy, ha a Törökök még a térs vidékeken be találják őket érni, bajosan fognak ellene a csátára kiállani, 's vélek megmérkezni.

Ypsilanti a maga Görög seregeit nagyobb részint, valami 2000 embereit, a Kantakuczénó vezérlése alatt azon Török sereg elejébe küldötte vala el Május 20-dikán, a melly, Galacznak elfoglalása után Moldovába előre nyomult. Maga csak 600 emberekkel maradt hátra Tergovischtban. Az ő innét lejendő elkergettetésére pedig Hadschi Achmet Pascha 's az Ibrailli Jussuf Pascha küldettettek el.

Moldovában legzabolátlanabb fejtelenség uralkodott; azok a Rebellesek, a kik Jassyba bementek vala, hanem a Törökök közelgetését hallván, onnét nem soká ismét kitakarodtak, azolta úgy pusztítanak 's prédálnak szerteszéllyel ezen szerencsétlen Országban, mint akár mi ragadozó hándák. Az Ibrailli Seraskier Jussuf Pascha seregei különböző utakon közelgetnek Jassi felé, 's a hová megérkeznek; ott a rendet 's csendességet azonnal helyre állítják; magok mindent kész pénzel fizetnek; a népet védelmezik, csak a felfegyverkezett támadókat üldözik.

Orosz Birodalom.

Ő Császári Felsőge illy Ucást intézett az Igazgató Senátushoz: —

„Minthogy mi azon megkülömböztetett szolgálatoikat, mellyeket erántunk a mi Ottomannus Portánál lévő Rendkívülváló Követünk 's tellyes hatalommal felruházatva lévő Ministerünk Titkos Tanácsos Báró Strogonow, újabban mutat, meg akarjuk jutalmaztatni, és hogy néki a mi háládatosságunkat, azon szüntelen

való gondoskodásért, mellyel ő az Orosz Birodalom és a Napkeleti Országok között való békességes állapotnak fenntartatásán, 's azon közönséges Politikai systemának, mellyen most az Európai rend áll, princípiumai fenntartatásán törekedik, ki akarjuk nyilatkoztatni: hogy mind ezekre nézve mi ötet a mi Valóságos Titkos Tanácsosunká neveztük. Költ Laibachban Márcz, 31-dikén (April 12-dikén), 1821-ben —

„Sándor.

Politikai Jegyzések a Török Birodalombéli támadásokról:

Minthogy minket ezen támadások legközelébről érdekelnek, erre nézve mi is lefordítottuk 's ide iktattuk a közönséges Német Ujságlevéllekből ezen Politikai Jegyzéseket: —

„A népség, ezen Európai Török Birodalmi támadásokban csak két részeszt lát, vagy inkább gondollenni; t. i. csak a Görögöket gondolja a Törökökkel szembeállva állani. De nagyon megalattatik gondolatjában. A Nemegygyesült Görög Szerartású lakosok a Török Birodalomban, sokféle és egymástól egészen megkülönbözve lévő nép-törzsökökre oszolnak, 's ez a megoszlás, valamint közönségesen az egész világon másutt, úgy a Török Birodalomban is, hathatós befolyással van minden politikai kérdésekhez. Egyedül csak a Hit-külömbfégi tekintetből iparkodni ezen dolgok valóságos tulajdonságának megmagyarázásán, éppen olly hiba lenni, mintha valami Napkeleti ember az Európai Kezresztyének közt folyó sokféle felfordulásokat az ő Hitéli különbözőbféleségből magyarázná. —

A Nép-törzsökök közt találtató különbözőbféleség az, a mi ezen Török Birodalmi támadások között, ezeknek kezdetében is 's most is, mint a támadóknak czélzásaikra mind próbatételeiknek miné-

műségre nézve, köztök legnagyobb kü-
lömbözést tett. Mint tudva van, az első
támadást Kis Oláhországban Thodor csi-
nálta. Konstanczinápolyban találtak vala-
mi nagy Görög Familiák, mellyeknek
tagjaik közül a' Porta a' Moldovai s Oláh
Országi Hospodárokat, s Tolmácsokat, s
az egyéb olly nagyobb tisztviselőket szokta
kinevezni, a' mellyeket Görögök által akar
administráltatni. Ezen Familiák teszik az
úgy nevezett Fanárt, vagy a' Fana-
riótákat. Ezen Fanarióták azok, a' kik
ellen Thodor az Oláhokkal feltámadott.
Az ő emberei Pandurok. A' Thodor Pro-
klamációjainak értelme tellyességgel nem
is a' volt, a' melly az Ypsilanti Proklamá-
ciójainak értelme. Ő a' Görög lakosokat
lázasztotta-fel, kiknek sergeik ezen két Fe-
jedelemségekben most Hellenusoknak majd
Hetaeristáknak neveztetnek. Ő, egy szó-
val azoknak a' tiszta Görögöknek képét vi-
seli a' Duna bal partja felől találató Tö-
rök vidékeken, kiknek természetszerént-
való Szövetségeseik a' Peloponesuson la-
ló Görögök. Suzzó, a' Jassiból nem ré-
gen elfutott Moldvai Fejedelem is, a' Fa-
noriták közé tartozik, s mihellyest Yp-
silanti a' maga Hetaeristájival magát mu-
tatni kezdte, Suzzó is azonnal letette
az ál-orczát, s a' maga nemzetebéli támo-
dókkal kezdett tartani.

A' Romai maradékoktól (Oláhoktól)
és Hellenus lakosoktól azonban, kik közt,
a' Dáczai vidékeken, mint mondánk tel-
lyes ellenkezés uralkodik, jól meg kell a'
Serbiai lakosokat is különböztetni, a' kik
Tóth eredetűek valamint a' Bulgariaiak.
A' Serbiaiak nem láttatnak legkissebb haj-
landósággal viseltetni a' Fanariótákhoz s

általában a' Görögökhöz. Ypsilanti még
a' mult Márcziusban a' Serbiai Előjáró-
hoz, Milosch Obrenoviczhoz, titkos Köve-
tet küldvén, ötet is előre el akarta készi-
teni a' revolúziós mozgásra, s a' támo-
dásnak elősegállítására, de már ekkor mind-
járt egészen kitetszett, hogy nem csak
idegenség, hanem valóságos gyűlölség ural-
kodjék a' Serbus és Görög nemzet között,
minthogy Milosch nem csak el nem fo-
gadta az Ypsilanti meghívását, hanem
újabbán hűséget esküdött a' Serbiai nem-
zet' nevében a' Porta eránt, s valamint a'
Peloponesusi Görögök a' Serbiai támo-
dásokkor semmi mozdulást nem tettek: úgy
nem tettek most a' Serbiaiak a' Pelopone-
susiak' segítségére még eddig semmit.

A' tulajdonképpen való Görög támo-
dás' fészke csak a' Peloponesuson s a' Gö-
rög szigeteken van, de az egész régi Gö-
rög Ország' helyreállítatására czéloz. Az
ő titkos Sektájok, Hetaeristák' neve-
zete alatt esmeretes, s mint hozzá vet-
hetni 1814-ben vette származását. Sokfé-
le ágazatai vagynak, mellyek minden felé
kiterjeszkednek, s még azokkal is szoros
egygyesületben vagynak, kik a' Keresz-
tyén Európában az utóbbi mozgásokat esz-
közlítették. Az Ypsilanti' támodása' kiüté-
sének ideje' pontja se' a' történetnek tu-
lajdoníthatatik; csak kevés figyelmezzél
is észre lehet venni, hogy öszszezsátolá-
tása volt az Olasz Országokban és másutt
támodott revolúziós mozgásokkal. Ennek
is politikai csalás szolgált fundamentomul.
A' Janinai Pascha' rebellálása se' idegen
ezen zenebonáktól. Az ő utóbbi megsze-
rült környüállásain nagyot segítettek a'
Peloponesusi Görög támodások.

A' marha húsnak fontja, Bécsben, Júniusra, ezüstben 8, Váltóczédulában 20
krajczáron meghagyatott.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

A' közelebb költ M. Kurirban röviden említett lófuttatásról, illy környülállásos tudósítást találunk a' Hazai mindenféle közönséges levelekben: —

Ür ményből. A' mit 1814-diktől fogva esztendőnként mind Hazánkfiak, mind számos Idegeneknek figyelemességgel, és gyönyörűséggel néztek, az a' most folyó Május 21-dik napján a' Keszi mezőkön Ür mény mellett ismét megújított Mélt. Gróf Hunyadi Jósefnak dicsőségére; és a' Magyar Hazai iparkodás fényes bizonyására. Ugyan is az említett napon a' Keszi mezőn Nemes Bars Vármegyében olly Pályafutás tartatott, melly az előbbieket a' tökéletesedésnek szemebetűnő tulajdonságaival megelőzte; mert az idén nem csak három esztendő, hanem négy esztendő fiatal Kancsák is különkülön verset futottak, és korokhoz képest, mint nagyobb terhet vittek, mind nagyobb Pályát futottak. Illy tünet méltó nem csak a' Baromtartó Gazdáknak, hanem minden Hazafiaknak figyelemességére; mind hogy Hazánk a' száraz föld közepén lévén, s ez által a' nagyobb tengeri kereskedésekből kirekesztetvén egyedül a' Marha tartásból várhatja boldogulását. Elő adjuk tehát az innapi mutatvának rendét:

A' futásra kirendelt Lovak tizenketten voltak, ugymint 6 darab 3 esztendő, és 6 darab 4 esztendő. A' 3 esztendőskre nézve 1082 $\frac{1}{2}$ Bécsi öl hosszúságú, vagy is egy fertály mértföldnyi pályá volt kiszabva, s mindenik Lóra 80 font tereh téve. Három három futott egy fogásban, és ugyan az elsőben: Mizár veres deres 14 marok 3 $\frac{1}{2}$ hüvelk magosságú, Lovászsza

sárga dolmányos, bőr nadrágos, és sárga csákós. — Szultane setét szürke 15 markos, Lovászsza feje dolmányos, és feje csákós. — Karabella veres szürke, 14 markos 2 $\frac{1}{2}$ hüvelkes, Lovászsza veres dolmányos, és veres csákós. A' három közül Szultane két minutum, és 12 secundum alatt megfutotta a' pályát. — A' másodikban Mollí, sárga, 15 markos $\frac{1}{2}$ hüvelkes, Lovászsza feje dolmányos, és feje csákós. Missi feje szürke, 15 markos, Lovászsza veres dolmányos, és csákós; — Kusla, seregély szürke, 14 markos, 3 hüvelkes, Lovászsza sárga dolmányos, és csákós. Ezek közül Mollí volt nyertes, 3 minutum alatt megfutván a' pályát, ezután a' két nyertesnek együtt kellett futni, és Szultane lett győztes 3 minutum, és 4 secundum alatt a' célhoz érven. — Következtek a' négy esztendősk, mellyeknek 2000 Bécsi öl, vagy is egy fél mértföldnyi pályá volt kiszabva, mindeniken 105 font teher lévén. Az első fogásban futottak: Mizár, veres szürke, 14 markos 3 hüvelkes, Lovászsza kék dolmányos, kék csákós; Kóczos, világos sárga, 15 markos 1 $\frac{1}{2}$ hüvelkes, Lovászsza zöld dolmányos és csákós; Hunyada, setét szürke, 15 markos 2 hüvelkes, Lovászsza veres dolmányos, és veres csákós. Ezek közül Mizár lett győztes, 6 minutum, és 23 secundum alatt futván meg a' pályát. — A' második fogásban Mollí, daru szürke, 15 markos $\frac{1}{2}$ hüvelkes, Lovászsza kék dolmányos, és kék csákós. Szultane, setét szürke, 15 markos, Lovászsza zöld dolmányos és csákós. Pepi, seregély szürke, 15 markos, Lovászsza veres dolmányos, és csákós. Ezek közül Mollí, és Pepi, mintegy egyszerre érkeztek a'

ezélhoz 6 minutum, és 30. secundum alatt végezvén a pályát. Ezen kétes győzelem miatt a kirendelt Birák úgy itéltek, hogy Molli, Papi, és Mizár, mint győzedelmesek ismét együtt fussanak verset. Futottak, és a Nézők bánulására Molli még sebesebben végezte pályáját, s azt 6 minutum, és 3 secundum alatt meghaladta.

Ezen futtatásban emlékezetes az, hogy reggel 10, és 11 óra között kezdődött, és délután négy óráig tartott, következésképpen a leg nagyobb-bőségben ment végbe. A fő Vendégek igen szárossan voltak, Bécsből, Morvából, és Magyar Országnak távol-lévő részeiből: a szomszéd Várme-gyéből pedig még szárossabbak, kiket Méltóságos Gróf Hunyadi, mind szíves ba-rátsággal fogadott, és gazdagon megven-dégt. Nagy figyelmetességet gerjesztett a példás tökéletességre illy hathatósan törekedő Gróf Urnak szaporittásában azon különös jelenés, hogy Tájár Árás Csödörnek szép maradékai közül 120 da-rab volt együtt a Ménesben, s ezen kívül a kocsis Lovaknak is nagyobb alkotású fajtája szinte álmélkodást gerjesztett. Ezen szép előmenetelt, s a Lovak nemesítte-sének nagy példáját lehetetlen emlittenünk, hogy Nemzetünknek ne örvendjünk, s a Méltóságos Grófnak további szerencsét ne kívánjunk, a ki a Szarvas Marhák, és Juhok tenyésztésében is olly szerencsés előmenetelt tett, hogy az ő Juh nyáját az elsőkhöz kellessék számlálni.

A' (Titt. Titt.) Postamester Urakhoz,

s mind azokhoz, kik a M. Kurirral baj-lódni szoktak: —

Elközelítvén az az idő, melyben a Tisztelt Urak ezen Ujság eránt fél eszten-dei rendeléseket még fogják tenni, addig, előreválóképpen a következőkre akartam tellyes bizodalommal megkérni és emlé-keztetni:

Legfőbb kérésem hozzájok az, hogy rendeléseiket ne egyszersmind tegyék a M. Kurir árrának felküldésével — hanem a' rendeltetést tegyék meg előre különösen, a' pénzt pedig öszsze várván s magoknál öszsze gyűjtvén, egyszersmind indítsák fel, úgy; hogy csak Juliusnak végéig ér-kezzék fel. Ezen rendet eddig is néhány Postamester Urak tartották, s ezekhez Bécs-ből mindenkor legjobb rendel indult meg az Ujság, s én az ollyan Postahivatalok-ról, a' kik az Ujságnak megrendelésében illy módot tartottak, elejítől fogva legke-vezebbi panaszt vettem mind magoktól, mind pedig az olly Tisztelt Olvasóktól, kiknek Ujságaik az illy Postahivataloknak kezeikből szokott az Olvasókhoz kifolyni.

Másodsor arra kérem a' fenn tisztelt Urakat, hogy írják meg, kik kívánnák az Ujságokat magokhoz különös pakétban küldtetni, kik nem? — A' kik 8 darab Ujsággal bajlódnak, már azok megkiván-hatják, hogy ezen darabok különös pa-kétban küldtetessenek-le hozzájok. Ha ki-vánnák, a' pakét meg is fog pecsétlődni.

Ezen Ujságnak arra fél esztendőre 14 forint Váltó Czedulában.

Egyéb tekintetben a' régibb tudósítá-saimra emlékeztetem minden Tisztelt Olvasóimat. Pánczél Dániel.

Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.

(Am rothen Thurm im Müller'schen Kunst-Gallerie-Gebäude Nro. 648).